
Ata da Quadringentésima Septuagésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores 

Aos dezesseis dias do mês de Junho de dois mil quatorze, às dezenove horas e quarenta 

e cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 

552, realizou-se a quadringentésima septuagésima sexta sessão ordinária da Câmara de 

Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos vereadores que se 

manifestassem a respeito da ata da sessão anterior, previamente distribuída, onde a 

mesma restou aprovada por unanimidade. Seguindo o Presidente solicitou que fizesse a 

leitura do Oficio 048/2014 da Secretaria Municipal de Saúde, a qual solicita espaço para 

apresentar o Relatório de Gestão Municipal de Saúde– RGMS. Ato Contínuo o 

presidente convidou o Sr. Darlei Iarocheswski, Secretário de Saúde, para apresentar o 

RGMS (Relatório de Gestão Municipal de Saúde) do Primeiro Quadrimestre de 2014. 

Prosseguindo foi lido o Ofício de autoria do Prefeito Municipal Dalvi Soares de Freitas, 

onde o mesmo solicita espaço para explicar o Decreto emitido pelo Governo Municipal. 

Dessa forma, mesmo não havendo previsão regimental, o Presidente em exercício, em 

acordo com os demais vereadores, buscando uma boa relação entre o Poder Legislativo 

e o Poder Executivo, cedeu espaço para o Prefeito Municipal, que na oportunidade 

explicou o Decreto 2976/2014 emitido pelo governo, que estabelece medidas 

administrativas de racionalização e controle orçamentário e contenção de despesas no 

âmbito da Prefeitura Municipal. Prosseguindo o Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura dos Pedidos de providências 004/2014 de autoria do vereador Osvair da 

Silva e 005/2014 de autoria do vereador Paulo Job, que após terem sido discutidos e 

votados restaram ambos aprovados por unanimidade. Ato contínuo foi lido o Projeto 

054/2014 de autoria do Executivo Municipal, o qual os vereadores abriram mão do 

prazo regimental, dessa forma, o mesmo foi votado e aprovado por unanimidade. Ato 

contínuo foram votados os Projetos 049/2014, 050/2014, 051/2014, 052/2014 e 

053/2014 todos de autoria do Executivo Municipal e que após terem sido discutidos e 

votados restaram aprovados por unanimidade. Na sequência foi feita a leitura do Projeto 

055/2014 de origem do Executivo Municipal, que permanecerá na Casa para que se 

cumpra o prazo regimental. Após o intervalo regimental iniciou-se o grande expediente. 

Vereador Paulo Job: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e 

ouvintes da Rádio Integração. Seguindo comentou sobre a copa do mundo, 

demonstrando estar contente em ver depois de 64 anos, um evento dessa magnitude em 

nosso País, ressaltando que são 32 Países representados e participando e mais de 200 

Países assistindo ao vivo os jogos da Copa, isso trás um grande crescimento para o 

Brasil, com o turismo, com hospedagens, enfim, há uma fomentação nas vendas e 

gastos em geral, o que consequentemente gera um grande desenvolvimento para o nosso 

País. Ato contínuo falou sobre o Decreto 2976/2014 emitido pelo Executivo que 

estabelece medidas administrativas de racionalização e controle orçamentário e 

contenção de despesas no âmbito da Prefeitura Municipal, e ressaltou que segundo o 

prefeito municipal a prefeitura não está falida e seguindo parabenizou o prefeito pela 

atitude de comunicar os vereadores e a população em geral sobre a real situação do 

Município. Prosseguindo teceu comentário sobre a importância dos Projetos votados 



nesta noite, como o Projeto 049/2014 que abre crédito especial no valor de 

R$173.000,00 para construção do Prédio em que será instalada a fábrica de sucos, o que 

trará oportunidade de venda para os agricultores, bem como criação de emprego para 

várias pessoas e agregação de valores aqui dentro de Dom Feliciano. Finalizou 

desejando uma boa noite e uma boa semana a todos. Vereador Romildo Zawaski: 

Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio 

Integração. Seguindo mencionou sua preocupação em relação à contenção de gastos, 

nesse período, sendo que, segundo o prefeito, está seria a melhor solução no momento. 

Seguindo agradeceu ao secretário de obras, Sérgio Smolarek, por ter atendido ao pedido 

de um morador da Linha Fátima, o Clénio Sortica, realizando o trabalho que o mesmo 

necessitava. Em seguida se colocou a disposição das pessoas da cidade como também as 

do interior, para esclarecer qualquer dúvida, bem como necessite de algo em que possa 

ajuda-las. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Vereador Adriano Horna: 

Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio 

Integração. Seguindo parabenizou a atitude do prefeito Municipal em vir até a Casa 

Legislativa esclarecer o Decreto 2976/2014. Ato contínuo falou que na semana passado 

o Deputado Marco Maia esteve em nosso Município, e ressaltou que na oportunidade 

foi pedido ao Deputado que incluísse no orçamento uma ambulância para o município, 

assim como também mais um médico cubano do Programa Mais Médico. Finalizou 

dizendo ter sido um prazer ter o vereador Irineu Sivinski como colega nesta Casa 

Legislativa durante esse período em que o vereador Márcio esteve de fora, e se colocou 

a disposição do mesmo sempre que precisar. Vereador Benjamim da Silva: Iniciou 

saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. 

Seguindo agradeceu ao prefeito por esclarecer as dúvidas sobre o Decreto instituído em 

nosso Município, dizendo que, segundo o prefeito e ao contrário dos comentários, a 

prefeitura não está falida e essa atitude foi somente para controlar os gastos para que 

possa se manter bem durante todo o ano. Prosseguindo convidou os colegas vereadores, 

bem como a comunidade em geral para participarem da festa na Localidade do Faxinal, 

que se realizará no dia 22 de junho de 2014. Em seguida convida também para festa da 

Escola São Valentim que acontecerá no dia 28 de Junho de 2014. Em seguida agradeceu 

aos colegas vereadores pela compreensão e colaboração, durante esses dias em que 

esteve na Presidência da Casa Legislativa. Disse também que no dia 28 o Vereador 

Márcio Rosiak já estará de volta. Finalizou desejando uma boa noite e uma boa semana 

a todos. Vereador Fernando Couto: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público 

presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo parabenizou o vereador Benjamim 

pelo seu trabalho a frente do Legislativo, durante esse período em que o Vereador 

Márcio esteve fora. Prosseguindo agradeceu aos vereadores que votaram pra Petição pro 

INCRA (Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária) relativo ao Módulo 

fiscal, e em seguida fez a leitura do Ofício que vai integrar o processo que será entregue 

ao Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária – INCRA. Ato contínuo teceu 

comentário sobre a participação do Sr. Cláudio Lesnik, ex-prefeito municipal, em um 

Programa na Rádio Integração, onde o mesmo acusou a administração atual de vários 

erros, assim diz não ter entendido qual órgão ele estava representando, pois ele é ex-

prefeito e inclusive teve seus diretos políticos caçados pelo processo. Falou também que 



o Sr. mencionado é funcionário da Assembleia Legislativa e tem como salário líquido 

R$ 14.743,50, porém raramente encontra-se ele na  Assembleia. Dando continuidade 

falou que no Governo anterior era gasto mensalmente em média R$ 9.152,00 em diárias 

e no Governo atual é gasto em média R$ 3.500,00, ou seja, menos da metade gasto 

anteriormente. Finalizou dizendo ter sido um prazer legislar ao lado do Vereador Irineu 

Sivinski e colocou-se a disposição sempre que precisar. Vereador Irineu Sivinski: 

Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio 

Integração. Seguindo agradeceu ao vereador Márcio Rosiak pela oportunidade de esta 

legislando nesse período que esteve fora. Ato contínuo agradeceu a todos os vereadores 

pelo carinho e apoio nesse período. Prosseguindo se solidarizou com a Dona Daura, 

dizendo desejar que a mesma se recupere o mais breve possível. Finalizou agradecendo 

a todos os funcionários da Câmara pelo apoio e desejando uma boa noite a todos. 

Vereador Osvair da Silva: Iniciou saudando aos colegas vereadores, público presente 

e ouvintes da Rádio Integração. Ato contínuo falou sobre o Decreto 2976/2014 emitido 

pelo Executivo que estabelece medidas administrativas de racionalização e controle 

orçamentário e contenção de despesas no âmbito da Prefeitura Municipal, e agradeceu 

ao prefeito por esclarecer as dúvidas dos vereadores bem como da comunidade em 

geral. Na sequencia pediu ao Executivo que tome conhecimento, consequentemente 

providências em relação à estrada e um cano da Localidade do Herval, na entrada da 

filha do Sr. Valério Machado. Dando continuidade falou sobre o caso da filha do Sr. 

Paulo Renato de Lacerda que segundo sua informação caminha 4 km para alcançar o 

ônibus para ir para o colégio, assim pedi que essas informações fossem confirmadas e 

em seguida possa ser tomada alguma providência a respeito. Prosseguindo teceu breve 

comentário sobre o Pedido de Providências 004/2014. Continuando parabenizando o 

vereador Irineu Sivinski pela sua participação nesta Casa, bem como também o 

vereador Benjamim no período em que esteve à frente da Casa Legislativa. Finalizou 

desejando uma boa noite a todos. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será 

assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, dezesseis 

de junho de dois mil e quatorze. 
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